

«Орленок, взлетит выше...»

Детей надо любить всем сердцем и, чтобы их любить так, нужно учиться у них, как следует проявлять эту любовь. Каждый школьный день в начальной школе, каждый урок должен быть осмыслен педагогом как подарок детям. Каждое общение ребенка со своим педагогом должно вселить в него радость и оптимизм. Ведь годы обучения в начальных классах - это целый период нравственности, интеллектуального, эмоционального физического, эстетического развития. В начальной школе «Орленок» закладываются основы глупых и всесторонних знаний, формируются активность и самостоятельность во всех видах учебной работы.

Руководит образовательным учреждением С.Я. Гусева. За короткий срок работы она внесла много нового в жизнь школы. Творческая энергия, талант собеседника, всегда интересная, эрудированная, готовая выслушать и хорошо чувствующая проблемы педагога и в то же время простая, с чувством юмора, - всё это снижало ей любовь и уважение коллег, учителей и учеников. Благодаря её усилиям построена новая столовая, открыты классные комнаты, обновлен школьный инвентарь. Под руководством Саиды Ярашевы «Орленок» движется вперед целенаправленно и с энтузиазмом. Она каждый год открывает перед маляшми дверь в мир знаний, наполняет его своей добротой, любовью, чуткостью, которыми она всю жизнь щедро делится с людьми. Через уважение к педагогам, взаимопонимание она создала целостный, творческий коллектив.

Под руководством завуча начальных классов Халиповой Х.А., подлинного мастера педагогического труда, здесь трудится целая плеяда учителей - новато-

ров, учителей - экспериментаторов. Халум Абдулаева из года в год обогащает накопленный опыт новыми технологиями, способствует тому, чтобы в стенах этой школы ребенок жил богатой духовной жизнью.

Много выпустили, готовых к дальнейшему обучению в старших классах, получившие максимум знаний во всех направлениях, было отправлено из родного гнездышка такими опытными учителями, как Османова Ш.Т., Юсупова А.А., Далхаева С.З., Адипова Д.К., Джанболотова П.М., Минталиева Д.Д. Ими были даны сотни открытых уроков для коллег. Чувство нового, постоянный поиск эффективных форм и методов обучения - вот черты, которые характеризуют педагогов - мастеров. Проведена масса увлекательных, познавательных мероприятий. Они за считанные секунды решают сложнейшие задачи воспитания, потому что помнят всегда, что ответственны за судьбы детей. Педагоги обновляют методику обучения, тем самым они становятся гуманнее, оптимистичнее и радостнее. Классы - кабинеты похожи на педагогические мастерские, в них накоплены богатейшие материалы по обучению. Главная форма работы в данном коллективе - совет, взаимный поиск.

Постоянную помощь педагоги получают от ветерана педагогического труда А.Ш. Тукуевой. Ей присущи преданность делу, влюбленность в свою работу, душевная чуткость. За годы работы она накопила огромный арсенал средств и приемов в методике общения с детьми. В то же время перенимает от учителей новые нетрадиционные методы обуче-

ния. Она поистине учитель, ведь недаром говорят: «Учитель до тех пор учит, пока учится сам». Продолжая заниматься любимым делом, всегда остается душой творческого коллектива, передает знания и опыт учителям, всем, кто в этом нуждается. Светлого счастья Вам, Алисан Шаравовна.

А светлого счастья достаточно в «Орленке». Ведь в младшем школьном возрасте закладываются стойкие основы, определяющие характер дальнейшего развития личности. Правильная постановка художественного и эстетического воспитания решает эту задачу. Лучший учитель - учитель рисования Солтанмуррадова Д.Р., хореограф Дациева З.Г., музыковед Алиева Н.И., учитель физкультуры Тонаева Д.М., руководитель театрального кружка Алибекова М. на своих уроках учат детей постигать язык искусства, получать основы художественного образования, которые станут фундаментом самостоятельного общения с искусством в дальнейшем. Основная цель этих педагогов - общее развитие личности.

Наряду с классными руководителями формируют активного, творчески мыслящего гражданина, яркую личность с высоким уровнем духовных потребностей, такие молодцы специалисты, как Арслангереева Д.М., Арслангереева Д.И. Ведь родной язык - колыбель нашей души. Они прививают любовь к родному языку, от которого мы не имеем права отречься, любовь к природе нашего края, его особенностям и закономерностям. Среди них Шавова Я.М., знающая и любящая свой предмет - английский язык,

передающая ученикам все свои знания. Молодым перспективным педагогом Карагишиевой Г.А. со своими первоклашками, ещё до завершения букварного периода, была проведена игра - викторина по правилам дорожного движения. Много сил, умения и творческого поиска приложила Гульмира Абдулмуслимовна в данном мероприятии. В этой работе ей помогли книги - корабль мысли, которые бережно хранятся в школьной библиотеке А.Д. Османовой. Молодые педагоги видят себя в детях, помогают стать им взрослыми, принимают их как повторение своего детства, живут жизнью детей, чтобы быть гуманными педагогами. Огромную поддержку в решении проблем во взаимоотношениях родителей и учителей, между самими учениками оказывает психолог Ю.К. Мамашева. Она всегда посоветует, направит на правильный путь, найдет компромисс. Будет способствовать взрослению ребенка, готова сделать детство радостным, увлекательным, эмоционально насыщенным.

Личность рождается в борьбе с собой, в процессе самопознания и самоопределения. Воспитание и обучение детей коллективом начальной школы «Орленок» нацелено на то, чтобы направить ребенка на этот путь своего становления и помочь ему одержать победу в этой нелегкой борьбе. Желая всему педагогическому коллективу здоровья и семейного счастья! Пусть они всегда спешат к детям, радуются каждой встрече с ними, тогда и дети будут счастливы в школе и от всей сердца благодарны каждой встрече со всеми педагогами начальной школы. Вам, дорогие учителя, спасибо за то, что вы делаете для нас.

КОПИЯ
Б.В. АХМЕТОВА,
учитель русского языка и литературы.